

# KECSKEMÉTI LAPOK.

## VEGYESTARTALMÚ HETILAP.

<p><b>Előfizetési díj:</b> Egész évre 5 frt., félévre 2 frt. 50 kr., negyedévre 1 frt. 50 kr.</p> <p>Az előfizetés az év folytán minden hónapban megkezdhető.</p>	<p>Megjelen hetenként egyszer, VASÁRNAP.</p> <p>Az előfizetési pénzek, úgy a hirdetések is „Tóth László könyvnyom- dájának“ czimzendeők.</p>	<p>Szerkesztő- és kiadó-hivatal: BUDAI-NAGY-ÚTCZA 184. SZÁM.</p> <p>E lap úgy szellemi, mint anyagi részét illető minden küldemény a szerkesztő- és kiadó- hivatalhoz intézendő.</p>	<p><b>Hirdetési díj:</b> 3 hasábos petit sor egyszeri hirdetésnél 5 kr., többszöri vagy terjedelmes hirdetéseknel ár- leengedés adatik.</p> <p><i>Bélyegdíj minden beiktatásért 30 kr.</i></p>
---	--	--	--

### Tisztelt Polgártársak!

A független szabadelvű-párt, melynek közegét lapunk képezi, megalakult, és a választásokhoz szükséges intézkedések végrehajtására kiküldötte megválasztott bizottságát.

Ha azonban e bizottság sem zajt nem üt, sem nem lőt-fut házról házra, azon meg ne ütközzenek; tudják önök már e párt vezetőinek éveken át tanúsított magaviseletéből és eljárásából, hogy ezek sem kötelezvényeket nem hordanak házról házra, melylyel választóikat lekössék arra, hogy ha fából faragott jelöltet állítanak is eléjük, arra szavazni polgári becsületöknek elvesztése terhe alatt kötelesek, sem pénzbírsággal fenyegetni senkit nem szoktak; mert ezt sem az emberiség érzetével, sem a szabad választó polgár jogérzetével összeférőnek soha nem tartották, sem tartani nem fogják; azért e módokhoz folyamodni soha nem is fognak, hanem haladnak csendesen és zajtalanul a becsületesség ösvényén, megismertetik választó társaikkal saját politikai nézetüket, azt általános értekezleteken megvitattják, s azokat, kik ennek helyességéről meggyőződtek felkérlik, hogy ezen eszmét érvényre juttatni szavazatuk lelki ismeretes beadásával segítsék; emmit tettünk eddig s emmit fogunk tenni a jelen alkalommal is.

Mi sem lap útján, sem szóval, sem tettel nem követhetjük a velünk szemben álló és minden körülmények között ellenzékeskedő párt korteskedési modorát, mert ettől vissza kell riadni minden jobb érzésű s önmagát becsülni tudó polgárnak.

Mi nem követhetjük laptársunkat e téren, mert nem fér össze becsületérzésünkkel az embertelen eljárás, hogy városunknak legkitűnőbb tisztviselőit ocsmány rágal-makkal támadjuk meg azért, mert, köztiszteletben állván, legtöbb kilátása van városunk vezér-tisztviselőjévé megválasztatni, mi nem fogjuk rágal-makkal illetni ellenfe-lünk jelöltjét még akkor sem, ha a most itt működő komédiások közül választja sem, mert mi azt tartjuk, ha neki jó, szavazzon mellette és iparkodjék őt megválasztani, de ne engedje magát oly aljas rágal-mak légberöpitése által általános undor tárgyává tenni, milyenek legutóbbi számában is oly nagy mennyiségben előfordulnak.

De nem követhetjük őket szóval sem, mert valamint nekik nincs, úgy nekünk sincs sem jogunk, sem hatalmunk bármely polgártársunkat nemcsak megbírságot, vagy polgári jogaitól megfosztani, de még komolyan kérdőre sem vonni, azért hogy ő Péterre vagy Pálra adja szavazatát; azért a kötelezvény vételt vagy esküre kényszerítést mi határozottan elítéljük, és úgy tekintjük, mint a polgárok szabad gondolkodása elleni bűnös merényletet, melynek elkövetője polgártársát törekszik megfosztani emberiségének legfőbb jellegétől, szabad-akarátának érvényesítésétől.

Azért figyelmeztetjük és tiszteletteljesen fölkerjük elvtársainkat, hogy a fentebbi sorokban előadottakat szemelől tartva magukat meggyőződésüktől sem tehetetlen fenyegetődzések, sem hazug ígéretek által eltántoritani ne engedjék, mert fenyegetésének végrehajtására hatalma az ellenfélnek nincs, ígéreteit pedig beváltani még eddig soha még sem kísértette, s ha valaha valakit hí-séges korteskedése miatt vagy a jók rágal-mazásában tett kifogyhatatlan munkásságáért megjutalmazott, azt mindig a közös vagyon rovására és nem a párt sajátjából tette, fényes bizonyíték erre a reform. egyházta-nács ma két hete hozott bölcs határozata is, melylyel az egyház szerény vagyonából éveken át akar fentartani egy újságszer-kesztőt, a kit tanárnak választott, de ez mint tanár soha nem működött. Továbbá, hogy a város közpénztárából kiutalványozott napi díjak mindig azon ember zsebébe hullanak, a ki „Kecskemét“ utolsó számában egy tizenegy éves jól megérlelt hazugságot ereszt szélnek.

Mi ilyen ígéretek nem teszünk, de nem is tehetünk, mert azt ily úton teljesíteni mások részéről bűnös cselekménynek ítéljük és így magunk soha végre nem hajtanók.

Mi csak annyit igérünk, hogy iparkodni fogunk hazánk és szülő városunk jogait minden erőnkkel megvédeni és jólétét minden becsületes módon emelni.

Ez legyen tehát a mi jelszónk, ez di-szítse zászlónkat, s ez vezérelje gondolko-zásunkat, midőn országos képviselőt akarunk választani, ez lelkesítsen bennünket, ha a városi tisztviselő választó urnájához közeledünk, mert e két választási tényke-dést egymástól végkép elkülönítenünk nem lehet, nem szabad, ha csak mind a kettő-nek ártani nem akarunk, mert az egyes városok érdekeinek összesége képezi az or-szág érdekét épen úgy, mint az egyes polgá-rok érdekeinek s jólétének összesége képezi a nemzet érdekét és jólétét.

Sorakozzunk tehát azon férfiak mellé, kik hazánknak és városunknak érdekeit jól ismerve, azt a kormány akarata ellenében is megvédik és ellent mondanak a legfőbb hatalomnak is akkor, midőn az az ő és velők rokonérzelmű s helyes ítéletű képvi-selők nézetével meg nem egyez, de nem fogja ellenben, csupa ellenzékeskedési visz-kegéből, meddő vitákkal az időt rabolni, és az országot károsítani akkor, midőn a jobb meggyőződés és az ország érdekének előmozdítása helyes irányban halad, mert még egyrészt az örökös fejbőlintás vég-telen hibákat és károkat okozhat, épen úgy felszámíthatatlan károkat okoz másrészt az ellenzékeskedési viták által heteken, hóna-pokon át elrabolt idővesztegetés.

Kiáltsuk tehát: „szerencse fel“ és válasz-szunk képviselőt, a ki hazánk és városunk érdekeit ismeri, annak jólétét előmozdítani törekszik, és akinek elég ereje és bá-torsága van jogait és érdekeit minden

megtámadások, vagy szándékolt megrövi-dítések ellen megvédeni.

### Romániai levél. III. \*)

Ploest, 1878. július 8.

A congressus maholnap befejezi nagy munká-ját, s lázas türelmetlenséggel várjuk a munka ered-ményét; talán sohasem volt nagyobb kelete az új-ságoknak mint épen most, és sohasem volt kere-settebb személy az a pár rongyos gyerek, kik az útezőkön fel s alá kóborolva nagyhangon kínálják a Bukarestben szerkesztett német és oláh lapokat — mint most. Ismerős ismerősét ma így köszönti: „nos! hogy áll a congressus?“ De senkit sem érdekel tán annyira a congressus, mint az orosz katonákat, kik jobbra 30-tól 40 esztendő emberek s egyrésze nőt s családot hagyott hazájában; még a kórházak-ban is a könnyebb betegek újságokból fölolvásá-sokat tartanak egymásnak, orosz újságot vagy tábori papot pedig alig képzelhetni újság nélkül, még sétájuk közben is olvassák azokat, mintha minde-nik saját jövő sorsát keresné bennök.

Nem is lehet meglepő, hogy nem igen lelke-sülnek a háború iránt, hiszen a tisztok nagyrésze családok és sokat közülök neje és gyermekei is el-kísértek a végzetessé válható útra. Nem ritkán látni főbb rangú tisztet, kik orosz nemzeti szokás szerint 4 egyszéltébe fogott, kemény orosz lovon rándulnak családjaikkal délutáni sétakocsizásra.

Nincs nap, melyen leginkább családok orosz tisztok szállást ne keresnének, sőt mert a congressus vége felé közeledik, a város alól is lassan-lassan a városba búzódnak az oroszok, hogy mi célból, nem tudom; lehet meglepetéstől tartanak; a román lakosság azonban teljesen nyugodt, csak a lapok zúgnak kissé Bessarabia elvétele miatt. A román katonaság egy része az erdélyi határon Szinaljban táboroz; a napokban a fejedelem is meglátogatta őket pár napra, külön vonaton utazott városunkon keresztül oda és vissza, a nélkül azonban, hogy itt kiszállt volna; mint hallom Szinaljban pompás kastélyt épített magának és egy kis lutheri ima-házat. Új csapat orosz katonaság is érkezett váro-sunkba, s ismét a lutheri parochia végében levő nagy pusztá kerten ütötte föl sátorát; újra halljuk naponként az orosz csatadalt, az éneklésszerű imát; hallunk vig nemzeti dalokat, s látjuk miként gy-a-korolják magukat a katonák a fegyverforgatásban.

Egyébiránt rendez szokott nép és nem ga-rázda; szigorú rendszabályoknak kell lenni, mert eléggé illedelmesek s nagy ritkán követnek el ren-detlenséget, akkor midőn egyet-egyet közülök a jó vutki hatalmába kerít; de hát nem is gyerek-emberek már, s nagy felügyelet van rájuk; az inspectiós tisztok szorgalmasan teljesítik kötelességüket; egy ilyen a napokban midőn szokott feladatát betölteni ment, kis török lováról a kövezetre bukott, és oly szerencsétlenül, hogy ajultán omlott össze s úgy vitték be egy közeli házba; már jobban van, de karja még mindig föl van kötve, mert valószínűleg nagy sérelem érte. Van az újon jötteknek zene-bandájuk is; most is úgy zúgnak a fülemben a szom-szédéből, hogy alig irhatok; bizonyosan új darabo-kat gyakorolnak.

Van a katonák között sok izraelita is, s az ilyenekkel németül is értekezhetni; a többi tisztok nem igen gyakorlottak a német nyelvben, s a kik tudnak valamit, fatalisul ejtik ki a szót.

A romániai levegő úgy látszik soknak meg-nyerte tetszését az orosz katonák közül, mert töb-ben megházasodtak, román nőket vevén feleségül, s valószínű, hogy a háború teljes befejezte után nem egy muszka-román vegyesház fogja gazda-gítani a román családok számát. **r. l.**

\*) A múlt számunkból elkésett.





ségét orvosi (bélyegmentes) bizonyítvánnyal köteles igazolni. — Mindegyik képezdében több szegény, szorgalmas, jó magaviseletű tanuló helyett a köztartásra az intézet fizeti a kellő díjat — Szegény, szorgalmas és jó magaviseletű növendékek közül többen ösztöndíjban is részesítettek. — Szegénységét a segítségével folyamodó hiteles bizonyítvánnyal tartozik igazolni. — Mocsári Gerő, taniképezdei h. igazgató.

— **A kecskeméti iparos ifjúság** „Önképző-egylete“ folyó hó 28-ikán, pártoló tagjai tiszteletére, táncvizsgalmat rendez.

— **Szigligetiné asszony**, ki a mult szini idényben közönségünknek is kedvence volt s jelenleg a budapesti népszínház tagja, f. é. október 1-től 3 évre a kolozsvári színházhoz szerződött 15,000 frtért.

— **Szinügyi bizottságunk** már megkötötte Némethy György és neje színigazgatókkal a jövő téli idényre a szerződést, örülünk neki, mert Némethyék a mult idényben is teljesen megfeleltek kötelezettségüknek.

— **A Némethybirodalomban** Nobiling merénylete óta számos Nobiling nevű ember folyamodott nevének megváltoztatásáért. A kormány a kért engedélyt szívesen megadja.

— **Félegyházán** a képviselői állásra két jelölt van: dr. Szivák Imre egyesült ellenzéki és Szabó Sándor birtokos, kinek programja még nem ismeretes, úgy hallatszik, hogy ő is ellenzéki; azt hisszük, a képviselő ismét dr. Szivák Imre leend.

— **Lord Beaconsfieldhez** a mult héten, midőn rosszul érezte magát, Goresakoff nevében egy orosz követségi tag ment el, egészsége iránt kérdezősködendő. A lord megköszönte a kérdést s mondá, hogy nyugalmat ajánlanak neki csupán, de orvosságot nem szed. „De egy kis ciprusit csak mégis

bevesz mylord“, mondá tréfásan a fiatal attaché, „fönököm úgy vélekedik, hogy ez nagyon erős szer, mely idővel meg is árthat.“ „Oh!“ mosolygott a lord, „a herczeg azt hiszi? Nos, igaz, de kérem legyenek nyugodtak. Mondja meg neki, hogy — Pro Batum est.“

— **Kincsem** — Blaskovics Ernő hires lova — ez évben jún. 2-ig kilencszer futott, mindig első volt s 25,597 frtot nyert. Eddig összesen 36-szor indult s az összes nyereségek mennyisége — a tiszteletdíjak és magánfogadásokon kívül — 127,881 frtra rúg.

## KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL. \*)

Nyilt levél „Kecskemét“ t. szerkesztőjéhez.

Tekintetes Szerkesztő úr!

Becses lapjának 28. számában az újdonsági rovat alatt megjelent „Miniszteri észjárás“ című czikk által indítva, bátor vagyok tekintetességét tisztelettel felkérni: ne méltóztassék megengedni a helyi állami főreáltanoda ügyébe hivatlanul beleavatkozni, és olyan ügy miatt, a miről czikkezőnek helyes tudomása nincs, ne méltóztassék gorbáskodni engedni; mert ha az intézetben vagy a testületben valami hiány vagy hátrány mutatkozik, az igazgatónak módjában áll és kötelessége annak elintézését a maga útján eszközölni, és ő azt meg is teszi mindannyiszor, és épen azért kénytelen az ily avatatlan gorbáskodás ellen mindenkor határozottan óvást tenni, és kikérni a t. szerkesztő-

\*) E rovat alatt közlöttekért felelősséget nem vállal A szerkesztő.

ségtől, hogy ne méltóztassék az intézet ügyét ily otromba támadásokkal rontani engedni, mert ilyen hangon szent ügyet mivel emberek között előmozdítani nem lehet.

Kecskeméten, 1878. július 17.

Dr. Dékány Ráfael.

## Tudósítás a kecskeméti hetivásárról.

1878. július 19.

Tisztabúza m.-máza	76—78 kl.	9.80	któl	10.40	krig.
Elegy „	73—75 „	6.50	„	7.—	„
Rozs „	70—72 „	6.—	„	6.22	„
Árpa „	60—62 „	5.90	„	6. 5	„
Zab „	36—40 „	6.—	„	6.10	„
Kukoricza „	70—72 „	7.—	„	7.22	„
Köles		7.—	„	7.20	„

Felelős szerkesztő: Dr. BELICZAY JÓNÁS.

Főmunkatársak:

Hornyik János, Kiss Lajos, Dr. Tassy Pál.

**Olesó gyógyszer.** Két Guyot-féle káránytokocska minden étkezéskor bevéve, kitűnő hatással van meghülés, köhögés, hurut, szédülés és légesőbajok, valamint általában minden torok- és tüdő-betegség ellen.

Minden üvege 60 tokocskát tartalmaz, minek folytán az egész gyógykezelés, mely a pasztillák, hűsítők és syropok használatát teljesen feleslegessé teszi, nem kerül többbe, mint naponta 10—20 krajczárba.

Ezen készítménynek igen sok utánzata van, minek folytán figyelembe veendő, hogy a valódiak üvegejének címkéje Guyot úr három színű nyomatú aláírásával van ellátva. Raktár: Molnár János úrnál Kecskeméten. 2—1

# H I R D E T É S E K.

Egy jó karban levő hat lörejeji

## Cséplő- és zsákoló-gép

jutányos áron eladó.

Értekezhetni **Fejér István** kereskedő úrnál.

103 (1—1)

Gyermekek és megnöttek részére egyaránt!

## Dr. Plenk A. „Anticatarrhaleuma“

A nyákhártyák mindennemű hurutjai ellen.

Ezen tudományos alapon gyógyerejű növények és gyökerekből készített thea hatása kitűnő, a gégefő nyákhártyáinak mindennemű betegségeiben, úgyszintén a légzőcső, a bronchiák, a tüdő, gyomor és belek bajaiban; kiváló szer a húgyhólyag, méh és hüvely hurut gyógyításánál és általában enyhén, táplálólólag és vértisztítólólag hat. Csomagja használati utasítással együtt 80 kr.

### Dr. Plenk A. köhögés elleni pora.

Kellemes ízűek és meglepő gyógyerejűek. — Doboza használati és étrendi utasítással együtt 40 kr.

### Dr. Plenk A. Emésztési pora.

Főlülmulatlan gyomor elsavanyodásnál, gyomorégésnél, böfögés, étvágyhiány, emésztési nehézségeknél, aranyeres bajoknál — tehát megbecsülhetlen jó háziszser. Doboza használati és étrendi utasítással együtt 70 kr.

Kapható: Molnár János gyógyszerárában Kecskeméten. 10 (30—22)

## Ház-eladás.

**Farkas István** építőmesternek az 5. tizedben 146. szám alatt levő egyemeletes háza, mely 14 szobát, 6 konyhát, 6 éléskamrát, 6 fűskamrát, két kőosztályú pinczét foglal magában, kedvező feltételek mellett szabadkézből eladó. A venni kívánó értekezhet a háztulajdonossal 5-ik tized 172. szám alatti saját házában.

92 (6—5)

## Hirdetmény.

Alolirott tisztelettel értesitem a n. é közönséget, hogy helyben, nagy-temető-útezában 111. sz. a. levő saját házamban

## zálogintézetet

nyitottam.

Adok kölcsönököt **arany- és ezüst-ékszerekre, ruhaneműekre**, a legolcsóbb kamatláb mellett, és minden törekvésem oda fog irányulni, hogy a nagyérdemű közönséget minden tekintetben pontosan kielégítek.

Midőn tehát magamat ajánlom, maradok alázatos tisztelettel

100 (3—2) **Feuermann József.**

## Ház- és szőlő-eladás.

5-ik tizedben 121. sz. a. ref. főiskola téren levő két útezára szolgáló ház, úgyszintén Ballószegben az izzáki-útra dűlő 14 pásztaból, 1000 darab gyümölcsfa és 10 hold szántóföldből álló, úgynevezett Király-féle szőlő-birtok, az ideai gazdag borterméssel együtt — hat évi részletfizetés mellett — örökáron eladó.

Értekezni lehet a tulajdonos

96 (5—3) **Bulinyi Frigyessele.**

6683.  
1878.

## Árlejtési hirdetmény.

Az árvaház helyiségeül kijelölt Barta Pál-féle háznál levő belső épület átalakítása iránt tartandó árlejtés a folyó évi

### július hónap 23-ának

d. e. 10 órájára a városházi tanácsteremben azzal tüzetik ki, hogy bánatpénzül a 428 frt. 71 krt tevő költségeloirányzati összeg 10<sup>o</sup>/<sub>o</sub>-léka teendő le, s hogy a vállalkozás egyéb feltételei az árlejtésig a polgármesteri hivatalban megtekinthetők.

Kecskeméten, 1878. évi július hó 16-án.

## Bagi László,

104 (1—1) polgármester.

## Tanonczul

fölvéttetik egy fiú

## Tóth László

könyvnyomdájában.

## Pályázati hirdetmény.

Jász-Lajosmizse pusztja községben az orvosi állomás nyilvános pályázat útján leszen betöltendő, mi is azzal hozatik köztudomásul, miként a 400 frt. évi fizetés és 100 frt. lakbérrel összekötve községi orvosi állomás folyó évi auguszt. 3-ikán fog betöltetni.

Felhivatnak tehát a pályázni ohajtók, miszerént szabályszerűleg felszerelt kérvényüket a kitűzött határnapig járási szolgabíránk tekintetes **Konkoly József** úrhoz Al-Dabason, vagy pedig az alolirott községi előjárósághoz benyújtani sziveskedjenek. 105 (3—1)

Lajosmizsén, 1878. július 8-ikán.

**Piroska Gyula,** Szabó József, jegyző. főbíró.